9.

Valészintliségszamitas 1 vizsga,
2019.dec.18, néhany megoldas-6tlettel, eredménnyel
E(X)=-2/3 (bele kell esnie a val.valtozé6 értékkészletének szélsé értékei kdzé -
ezért nem lehet j6 a 2/3)

11. 1+4/3, mert az elsé dobas utan mar olyan, mint egy Pascal (3/4) eloszlas

12. 1/8, mert a szimmetria miatt fele a P(|X|>4)-re ad6dé becslésnek
14. Nem, mert |c|>0 esetén lesz pozitivés negativ értéke is a fliggvénynek
15. A val6sziniiség 7/16, a periédus pedig 1

16. 1, mert az egyiitthaté R(X,Y)/Var(X), ami az azonos szoras miatt éppen a

korrelacios egyiitthat6 - ez pedig legfeljebb 1 lehet
17. P(X>Y)=P(X-Y>0)=1/2, hiszen 0 varhat6 érték? normalis eloszlas
18. A sfv. 2 a haromszdgon, E(XY) tehat a 2xy integralja itt

21. Egydimenziéban a Cantor eloszlas ilyen (l. az angol wikipedian a Cantor

distribution), de el6adason az a 2 dimenzios eloszlas szerepelt, ahol X

absz.folyt., és az (X,X) part nézziik. Ez egy egyenesre koncentralodik, és ennek

a valészintiségei nem kaphaték meg mint egy feliilet (a sfv.) alatti térfogat

Az alabbi kérdéseket kiilén lapon dolgozza ki!

Definialja diszkrét valdszintségi valtozok fliggetlenségét! (
Definialja a Poisson eloszlést! (
Mondja ki a Markov egyenl6tlenséget! (
Definialja a korrelaciot! (
Mondja ki a teljes varhato érték tételét. (
Definialja a generatorfliggvényt! (
Definiélja a gyenge konvergenciat!
Mi a hatarértéke annak a valészintiségnek, hogy n lottéhizas mindegyikénél 1 szelvénnyel

jatszva egy alkalommal sem lesz 6t6siink, ha n — co? (3 p.)
Legyen az X valoszintségi valtozo sidriségfiggvénye f(z) = —2z ha -1 <z < 0. E(X)="
(4p)

Mi a valdszintisége annak, hogy két szabélyos kockival dobva az elsé dobés 6tds, feltéve,
hogy van 6t6s a dobéasok kozott? (4 p.)
Hatérozzuk meg annak a valészintségi valtozonak a varhato értékét, ami azt adja meg,
hogy hanyadikra dobjuk a méasodik kiilonb6z6 szamot egy szabalyos négyoldali "kockaval"
(az oldalakon az 1,2,3,4 szamok vannak. Ha példaul a sorozatunk 112, akkor X = 3).
(4p.)
Legyen X 2 szorast, a O-ra szimmetrikus eloszlas. Adjon becslést a P(X > 4) val6szind-
ségre! (4 p.)
Legyen az X stirtségfiiggvénye f(x) =sinx ha 0 < z < w/2 (és 0 kiiléonben) és Y = X /.
Mennyi lesz Y? sirtiségfiiggvényének értéke az 1/9 helyen? (5 p.)
Legyen f(z) = csin(z) ha 0 < z < 37/2 és 0 kiilonben. Megadhato-e olyan ¢, amivel f
strtségfiiggvény lesz? Ha igen, mi ez az érték? (3 p.)
Legyen adva a kovetkez6 homogén Markov-lanc, mely egy egyszerd id§jaras-modell. 4
lehetséges allapot van: nagyon hideg(NH), hideg (H), meleg(M) és nagyon meleg(NM).
Holnap 1/2 valoszintiséggel lesz ugyanolyan id6, mint ma, ezen kiviil NH -bol 1/2 valoszi-
ntiséggel H, NM-bdl pedig 1/2 valészintiséggel M lehet masnapra. H-bol és M-bsl 1/4-1/4
valoszindséggel NH (NM) ill. M (H) lesz méasnapra (azaz az id6 mindig legfeljebb egy

fokozatot valtozik egy nap alatt). Adjuk meg a pg;{ kétlépéses atmenet-valoszintiséget.
Mennyi a "H" 4llapot periodusa? (6 p.)

16) Tegylik fel, hogy X és Y azonos eloszlasu, véges szorassal. Mennyi az Y X-re vonatkozo
lineéris regresszidjanal a meredekség maximuma? (4 p)
17) Legyen X 2 szorasd, Y pedig 1 szorasd, 0 varhato értékd normaélis eloszlast és tegyiik
fel, hogy fiiggetlenek. Fejezze ki a P(X > Y') valosziniiséget a standard normalis eloszlas
eloszlasfiiggvénye segitségével! (6 p.)
18) Legyen (X,Y) egyenletes eloszlast a 0 < z < y < 1 haromszogon. Szamolja ki X és Y
kovarianciajat! (9 p.)
19) Vezesse le a Poisson eloszlas szorasnégyzetére vonatkozo képletet! (6 p.)
20) Vezesse le a standard normalis eloszlas karakterisztikus fiiggvényére vonatkozé differenci-
alegyenletet! (7p.)
21) Adjon példat folytonos, de nem abszolut folytonos eloszlasral (5p)
22) Mi olvashato le az abrarol? (6 p.)
Lognarmal ¥ u=13 =07
X=14.468 q=10.975
Nev



